

重点

审计查出重大违规问题中“一把手”职务腐败现象突出

112起大案中43起涉“一把手”

新华社北京6月27日电

审计署审计长刘家义27日在向十一届全国人大常委会第二十七次会议作2011年度审计报告时指出,审计署共向有关部门移送重大违法违规问题和经济犯罪案件112起,涉及300多人,其中“一把手”的职务腐败问题比较突出,有43起。

刘家义介绍,上述案件中大多为利用公权谋取私利,侵蚀公共资源,损害群众利益等问题,有向民生领域渗透的趋势。

他说,这些案件涉及司局级及以上人员22人,占涉案总人数的7%;“一把手”利用职权牟取私利,参与作案的职务腐败案件有43起,占犯罪案件总数的38%;金融、土地、国有资产管理和工程建设等领域案件依然较多,有92起;还有14起发生在医疗、社保、教育等民生领域。

54个县虚列支出
66.56亿元

据新华社北京6月27日电 审计署审计长刘家义27日向全国人大常委会作关于2011年度审计报告时,披露了县级财政性资金的审计情况,指出其存在非税收入占比较高、民生资金计提不足等问题,这是审计报告近年来首度对县级财政“亮家底”。

为了解地方财力保障情况,审计署组织对18个省区市县级财力总体状况进行了审计调查。

从审计情况看,一些县在招商引资中变相减免财政性收入,有的存在虚增财政收入现象。54个县中,有53个在2008年至2011年间出台221份与国家政策相悖的优惠政策文件,将相关企业上缴的税收、土地出让收入等70.43亿元返还企业。

同时,一些县在无真实收入来源的情况下,通过列收列支的方式空转土地出让收入或以财政借款等方式缴税,造成虚增财政收入33.13亿元。

对超收收入缺乏制度约束,财政管理还不够规范。54个县2011年财政报表少反映收入83.29亿元,支出44.50亿元,虚列支出66.56亿元。

审计监督

29.55亿保障房资金违规使用

刘家义指出,去年在保障性安居工程审计过程中发现,重点审计的66个市县有29.55亿元专项资金被截留或挪用。

审计发现部分地方仍存在建设资金筹集不到位、审核和退出机制不健全等问题。重点审计的66个市县中,有36个少提取或少安排保障性安居工程资金53.14亿元

(相当于其应提取或安排数值的14%),有11个未落实配套资金6.12亿元。抽查的保障对象中,有5400多户未经资格审核即被纳入保障范围,有2.1万户不符合条件或重复享受保障待遇。

刘家义说,审计指出问题后,相关地方已按规定补提或归还资金28.2亿元,取消违规享受保障家庭3800多户。

京沪高铁全线土建招标违规

刘家义指出,在对重大投资项目审计中发现了京沪高铁土建招标项目存在的突出问题。

在京沪高铁全线的土建招标中,铁道部违规将资格预审申请文件的获取

时间由至少5个工作日缩短至13小时,从获取到递交时间由规定的一般不少于7天缩短至不到24小时,这反映了在重大投资项目中招标投标管理不规范问题较为突出。

商务部等违规转移套取资金1.57亿

刘家义说,2011年审计署共审计50个中央部门,发现政府采购、资产管理和账务处理等不规范问题涉及金额43.94亿元。

在预算和财务管理

方面,国土资源部等2个部门本级和环境保护部环境规划院等5个部门所属单位多申领财政资金2191.91万元;商务部等3个部门本级及工业和信



审计监督

政府预算未能覆盖全部收支

据新华社北京6月27日电 今年审计报告首次提出“中央预算管理完整性”问题,明确指出,当前我国政府预算还未能覆盖全部收支。

刘家义指出,在中央预算管理完整性方面,有些收支未纳入预算管理。例如:中国清洁发展机制基金管理中心2006年以来收取的温室气体减排量交易收入101.25亿元;商务部、卫生部 and 农业部2008年以来接受的国外无偿援助资金收入62.09亿元、支出10.92亿元;财政部委托进出口银行管理的外国政府贷款利息收入372.83万欧元、支出173.82万欧元等。

此外,财政部在向全国人大常委会报告2011年中央预算执行情况时,少报19.22亿元超收收入安排情况。中央公共财政国库集中支付上年累计结余628.92亿元,编入部门预算的不到一半。12个部门的12项政府性基金上年累计结余52.72亿元,均未编入部门预算。

新闻分析

今年审计工作报告揭出新问题

财政部“独揽”政府采购

据新华社北京6月27日电 对比历年审计工作报告,今年的审计工作报告揭示出政府采购缺乏有效监督制约、惠民政策目标完成率等新问题。

政府采购
缺乏有效监督

今年审计报告揭示,由于政府采购标准的制定和采购代理机构的资格认定、审批、授予、考核、处罚全部都由财政部一家负责,审批监管不够严格,也缺乏有效的监督制约,并由此引发了一些问题。

审计发现,在财政部

授予甲级资格的633户采购代理机构中,有129户社会保险费缴纳证明与实际缴纳情况不符;未按规定向国务院报告6家集中采购机构的考核结果,也未依法处理涉嫌违规单位和个人。此外,还以财政部国库司便函形式,审批(核)1319项采购方式变更和采购进口产品事项。

“三公经费”
概念不清

“三公经费”是指用财政拨款开支的因公出国(境)经费、公务用车购置及运行费、公务接待费。去

年来,中央部门纷纷公开本部门“三公经费”,引起社会广泛关注。但是审计报告揭示,由于“三公经费”概念不清晰,口径和标准不够规范,尚不利于发挥约束和控制作用,也容易造成社会公众误解。

审计发现,个别部门还存在超标准列支“三公经费”现象。

借道中介
权钱交易

今年审计报告更加注重分析重大违法违规问题的特点和规律,以促进从源头上预防和治理腐败。

如:通过深入分析112起重大违法违规问题及经济犯罪案件,揭示出借道“中介服务”等第三方进行权钱交易正成为一些领域腐败犯罪新形式。

这次审计报告共披露此类案件14起,涉及非法获利5.76亿元。如:招商证券投资公司投资银行部原执行董事李黎明在负责发行债券和保荐上市业务期间,假借需第三方财务顾问或利用“关系资源”承揽项目之名虚构中介业务,通过其控制公司骗取中介费近3000万元,还违规持有拟上市公司股权,涉嫌内幕交易。

清算中心等10个部门所属单位自行设立项目违规收费2.07亿元。还发现7.7亿元非税收入未按“收支两条线”规定及时上缴。

据新华社

校舍安全资金

4000多万被挪用

据新华社北京6月27日电 校舍安全直接关系到广大师生的生命安全。然而,这样的钱竟然也被个别地方部门挪作他用。审计署27日发布的18个省份中小学校舍安全工程审计结果显示,有4000多万元专项资金被挪作他用。

这次重点审计的54个县中,9个县的有关部门将工程专项资金4057.06万元挪用于规划外项目建设等;6个县的有关项目建设单位将工程专项资金315.53万元挪用于建设幼儿园、购买设备等。

审计还发现,三年内,接受审计的18个省份地方财政资金到位率89%,54个县财政资金到位率仅为64%,其中9个县资金到位率还不到一半。

济南白癜风医院
JINAN VITILIGO HOSPITAL

★全国十佳白癜风医院
★国家重点白癜风科诊疗基地
★山东省白癜风救助指定医院
★山东省中西医结合治疗白癜风品牌医院

夏日祛白好时机 >>

夏季让白癜风患者白斑无法遮挡,使白癜风患者内心非常自卑与痛苦……然而,您真的要放弃白癜风的治疗了吗?白癜风虽然难治易复发,但是,只要选择专业权威的白癜风医院,科学合理的坚持治疗,是能够治好且不易复发的。

济南白癜风医院采用 2012 国家重点推荐技术

【分期分色分型】科学疗法



24小时 400-6913-999
祛白热线 0531-8875 3333

地址:济南市天桥区堤口路143号(煤炭工业局站)
乘车路线:7路、12路、45路、K91、K100、K107到煤炭工业局下车

医生在线咨询
www.jnbbby.com
QQ咨询 87339090

